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5. MNpumep pacyéta 6bITOBOM CETU

B 3akntouveHuwe, gns 3akpenneHus maTtepwana, npveBegemM npumep
pac4éTta HebonbLION GbITOBOM 3NEKTPUYECKON CETH.

B nepByto oyepeab HeOOXOAMMO COCTaBUTb OOHONMUMHENHYK CXEeMy
3NeKTPOoCHabXeHns:

BBOAHON INEKTPOWMTOK

KaGenb cunosow cetu

?

Pozetku
Ppoa=3,8kBT

AnuHa 30 m

?
KaGenb Ha anekTTponnuty

?

AnvHa 15 m
P,=10xBT

OnekTponnura
P.=5xBT

anuHa 10 m

Touka NOAKNIOHEHNA K CETH
0 aneKTp

Kabenb cetu oceeweHun

?

AnvHa 25 M

1,2xBT

ek

NERL

YcnoBHo rpadmyeckue 0603HaueHun:

_;L — BBOAHOM aBTOMaTUYECKMUiA BbIK/lOYaTeNb
o aBTOMaTMYECKMIA BbIKNKOYaTeNb Ha CeTb
2 ocseleHun

anddepeHumanbHbIii aBTOMATUYECKUIA
BbIK/IIOYATE/Ib HA PO3ETOYHYIO rpynny

A

@_ AnddepeHumnanbHbI aBTOMaTUYECKUIA
a. BbIK/IIOYATE/Ib HA 3/IEKTPONAUTY

@ — 3NEeKTPOCHETUMK

WUcxogHble AaHHbIe:

Beoa: oaHodazubii (220 Boner)
MakcumansHan pasp
MOULHOCTD (COrNACHO TEXHUHECKMM YCNOBUAM MAK
AOFOBOPY Ha 3neKTpocHabKeHue):

Pp=10kBr
PacyeTHan MOLLHOCTb CUNOBOM CeTU:

Ppos=3,8kBT
Th CETH OC
Poca=1,2kBT

MOWHOCTE 3NEKTPONINTDI:
Poce=5kBT

K MCl

PacyerHana mowy

MpumeyvaHue: [Insg pac4yétoB HeobXxoOAMMO WCMOMb30BaTb 3HA4YeHUe

mowHoctTn B Barttax (1 kunosatt =1000 BatT), koapduumneHTt
MOLLHOCTU (COS®) NPpUHMMAaeEM paBHbIM 1.

1) Paccuntaem BBOAHOM aBTOMAT:

Onpegensiem TOK BO BBOAHOM aBToMate MO  MakCMMalbHOW

paspeLLlEHHON K MCMOMNb30BAHUKD MOLLHOCTH:
lp=P/Ug*cosp=10 000/220*1=45,5 Amnep

Tenepb MO paccYMTaHHOMY TOKY OMpeaenuM HOMWHAaNbHbIA TOK
BBO/IHOrO aBTOMaTa.

Cnpaso4yHo: BeodHOU asmomamuyecKkuli 8biKroYamesib  MoMUMO
ceoeli 3awumHol  (OyHKUUU  8bIMOMIHAemM mak Xe  (OYHKUUK
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oepaHuyumernss MoOWwHoOcmuU, m.e. He ro3gonsem rnompebumensm
rnpeebicUmpb paspeléHHy0 K UCIMoIb308aHU0 MOWHOCMb. [aHHbIU
gornpoc  Haxodumcss 8  KoMmremeHuyuu  aHepaocHabxarowel
opeaHu3ayuu, rnoamomy fpu ycmaHO8Ke asmomama C 3a8bIUEHHbIM
HOMUHanoM, OH He b6ydem  npuHsm u  oniombuposaH
npedcmasumersieM sHepaocHabxarouweli opeaHusayuu.

Mcxooss ©n3  ckasaHHOro Bbllle Bblbepem Onwkaniiee 6onbliee
CTaHOapTHOE 3Ha4YeHMe HOMWHAaNbHOro ToKka BBOAHOro aBTomarta (no
COOTBETCTBYIOLLEN TAbNMLE BbILLE):

MpyHMMaeM  HOMUHamnbHbIM ~ TOK  BBOOHOMO  aBTOMaTU4YECKOro
BblKMoYaTens paBHbiM 50 AMnep

2) PaccuntaemM aBTOMaT AN CETU OCBELLEHUA
Pac4yéTHbIN TOK CeTM OCBELLEHUSI COCTaBUT:
|p(oc3):P/U¢*COS(p:1 200/220*1 :5,5 AMI'Iep

Onpen,enﬂeM HOMWHasbHbIM TOK aBTOMAaTUYECKOro BbIKMoYaTens ans
CeTh ocBeLleHnA. anHMMaeMZ

HomunHanbHbIN TOK aBTOMaTUYECKOro Bbiknovatens 6 Amnep.

MpoBepsieM cornacoBaHHOCTb BblOpaHHbIX annapaToB 3aluTbl AN
CeTu OCBeLLeHUs (Kak ansi CETU, B KOTOPOW BO3MOXHbI HEGONbLLME, HO
NPOOOIKUTENbHbIE NEepPerpyskn):

1) Ipioce) < lhas— 5,5<6 — ycnosue BbINoOnHsAeTCA
2) 1,13lyae< Ig— 6,78<19 — ycnosue BbINOSHAETCSH
BbiBoA: n aBTOMaT BbiOpaH BEPHO.

3) PaccunTtaem guchaBTOMaT ANA CUITOBON CeTU
Pac4yéTHbIN TOK CUNOBOW CETU COCTaBUT:
Ippo3)=P/Ug*cos®=3800/220*1=17,3 Amnep

Mo cnpaBoyHbIM Tabnvuam, nNpUBEAEHHbIM Bhbille, onpeaensem
HOMUHaIbHbIN TOK AnddepeHumansHoro aBTOMaTU4YECKOro
BbIKNoYaTens Ans cetn ocselleHus. MNMpuHumaem:

HomuHanbHbIN TOK AndasTomata 20 Amnep.

[MpoBepsieM cornacoBaHHOCTb BbIOPAHHLIX annapaTtoB 3aluUTbl AN4
cunoBon ceTtu (Kak Ansa ceTu, B KOTOPOW BO3MOXHbl HeBonbLIne, HO
NPOAOCIKUTENBbHbIE NEePErpy3Kkn):

1) Ippo3) < lhas— 17,3<20 — ycnosue BbINONHAETCA
2) 1,13lyae< lg— 22,6<25 — ycrnosue BbIMNOHAETCA.
BbiBOA: HOMMHAMbHbLIN TOK AndaBTOMaTa BbiOpaH BEPHO.



Tak Xe paccuuTbiBaeM auepeHumanbHein TOK  AudpaBToMaTta
CUNOBOW CeTU:
Alcern=((0.4*1cetn)+(0.01*Lnposona))*3=((0.4*17,3¢cetn)+(0.01*30))*3==(
6,92+0,3)*3=21,66 munnnAmnep.

Bbibupaem  Onwkanwee — 6onbliee  cTaHOApPTHOE  3HAYeHue
anddepeHumnansHoro Toka — 30 MA

4) Paccuntaem guchaBTOoMaT ANA NOAKTHOYEHUS INEKTPONSNUTbI
PacuéTHbIN TOK 3NeKTPONNTbl COCTaBUT:
Ipam)=P/U4*cos®=5000/220*1=22,7 Amnep.

Onpenensiem HOMWHaIbHbIN TOK anddepeHumanbHoOro
aBTOMAaTMYECKOro BbIKIOYaTens Ans cetn ocselleHus. MNpuHnmaem:
HomuHanbHbIM TOK AndasTomata 25 Amnep.

[MpoBepsieM COrnacoBaHHOCTb BblOpaHHbIX annapatoB 3aluTbl AN
CeTU NUTaroLLen dMNeKTPonnnuTy (Tak Kak JaHHasa ceTb npeaHasHadeHa
ANA NUTaHWs TONbKO OAHOro anekTpornpubopa 3agaHHOW MOLLHOCTM
NpoBEpPKY MNPOM3BOAMM KaK ANs CeTU B KOTOPOM UCKIHYeHa
BO3MOXXHOCTb HEGOMbLUNX NPOLAOIMKUTENBHBIX NEpPerpy3okK):

1) Ipan) < lnae< lp— 22,7<25<25 — ycnoBue BbINOMHAETCS.

BbiBoA: HOMMHanNbHBIV TOK AndaBToMaTta BbiGpaH BEPHO.

Tak Xe paccuuTbiBaeM auddepeHumanbHblini TOK  AudpaBToMaTta
CUNOBOW CETU:

AICETM:((O-4*|CETVI)+(O-Ol*LI'IPOBOJJ,A))*‘?’:((O-4*2217CETVI)+(O-01*10))*3::
9,08+0,1)*3=27,54 munnnAmnep.

Bbibnpaem onmxaniee Oonbluee CTaHgapTHoe 3Ha4YeHune
anddepeHumansHoro Toka — 30 MA

B wutore nonyyaemMm 3nNeKkTpu4veckyro Cetb CO  cnegyrownmmn
XapaKkTepuncTtnkamun:

BeoaHo# anekTpomToK

______ EA l
20 Amnep |

30 MA : KaGenb cunosown cetu
|

|
|
|
= |
g | n BBl 3x2,5 | >
§ - Myt " n) kabeno | v > Posetku
= | BA 3.11A | Anuxa 30 M I_’ Ppes=3,8kBT
| |
ig ABBI 2x16 LA 25 Aunep |
2 % ‘ t 2 30mA | KaGenw Ha anextrponauty
% 8 Amea i I i x ( \ : BBl 3x2,5 3nekTponnuta
cg P,=10xB7 | B P o i
e i : a. : Anuka 10 M an=IKBT
T
2 | BA |  KaBenw ceTu ocBeleHun
| 6 Amnep |
| -l BB 3x1,5 A
| ]

=3
| 2 &l AnuHa 25 M I_» Poce=1,26B7
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Tenepb npon3BenEM pacyET TOKOB KOPOTKOro 3aMblkaHUs N0 METOAMKE
npuBeadeHHON B PacyéT Toka KOPOTKOro 3amblikaHus B cetun 0,4 kB:

BBoAHON INeKTPOLUINTOK

| |
kanc Mkace

|
20 Amnep |
312 IIA"MP 30 MA : KaGent cunosoi cetn 226 Amnep
E n I BBI 3x2,5 [ » é
: MuTatowmit (BBoaHOK) Kabent VA FoseTen
g BA a1 AnwHa 30 M L> Ppoa=3,8kBT
38 ABBT 2x16 50 Amnep 25 Aasion [ N
§ 3 ‘ — 30mA | KaBens wa anexrrponnuty 245 Amnep
g E RAWAAS M : n { BBI 3x2,5 dnexTponnuTa
; Pp=10kBT : a V : AnvHa 10 m P’|“=5“B'
-4 1kaco
o | BA | KaBenb cetn oceeweHus
w | 6 Amnep | —— 214 Amnep
I - S i I o
I 2 T

S
P AnuHa 25 M | > Poca=1,2kBT

l1xane — TOK OAHOHA3ZHOTO KOPOTKOrO 3aMbIKaHWS MUTAIOLLEN CETU
ligsce — TOK OAHO(PA3HOr0 KOPOTKOIO 3amMblKaHWUs CUITOBOW CETH

l1xssn — TOK OAHOHA3HOTO KOPOTKOTO 3aMbIKaHWsi CETU 3NEeKTPONNUTLI
l1xsco — TOK OAHOMA3HOIO KOPOTKOrO 3aMblKaHWUs NUTAKOLLEN CETH

1CeTM OCBeLLeHus

Mo ymonuaHunio BbIGUpPaeM xapakTepPUCTUKY cpabaTbiBaHUA BCEX
aBTOMaTmyeckux BolkntoyaTenen «Cx». (Iyp=10lyag) ¥ NpOBEpPSAEM UX MO
ycnosuto cpabatbiBaHus:

1) BeogHon aBTOMaTM4ecKMM BblKno4vaTenb npy K3  gormkeH
OTKMNUMTCA 3a Bpems He Bonee 5 cekyHO T.K. OH HE OTHOCMUTCA K
rpynnoBon ceTn, MNO3TOMYy Bpemsi ero cpabaTbiBaHUss MOXHO
NPOBEPUTL MO BPEMS-TOKOBOW XapakKTepUCTUKE, MO0 No crieayroemy
YCINOBMUIO:

6lnas < likanc—6750<312—300<312- ycnosue BbINOSHAETCA
2) CeTb OoCBeLLEeHUS:

11w < likzco — 1,1*10*6<214—> 66<214 — ycnosue
BbIMNOJTHAETCA, TPUHUMaEM XapaKTepUCcTukKy «C».

3) CunoBas ceTb:

1Lllwp < likzece —  1,1710%20<226— 220226 —  ycnosue
BbIMOSHAETCA, MPUHUMAEM XapaKTepucTuky «Cr.

4) CeTb 3NEKTPONNUTHI:

1liwp <  likzan — 1,1%10"25<245— 275245 — ycnosue He
BbIMNONTHAETCH.
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MpyHmaem gudaBTOMaT C XapaKTepUCTUKOM cpabaTbiBaHus «B»
(Imp=5lHaB) ¥ MOBTOPHO NPOBOAUM MPOBEPKY:

1,1we < l1k3zan — 1,1*5*25245— 137,5<245 —_ ycrnosue
BbIMNMOJTHAETCA, NTPUHUMAEM XapPaKTepPUCTUKy «B»

Tenepb, Korga BCe pPacYETbl AMEKTPOCETM 3aKOHYEHbI, OHA MNPUMET
cnenyoLwmin BUA:

BeoaHoH aneKTpoLnToK

| |
kanc 'lncc

|
|
312 Amnep 30mA | KaBenb cunoson cen 226 Amnep
= | |
§ n\ ! BB 3x2.5 PoseTku
o Nurarowwmn (8BogHoM) kabenn [ VA
= BA «C» 3. | AnuHa 30 M L» Ppea=3,8kBT
3 50 Amnep PA «B» |
38 ABBI 2x16 25 Amnep | lxaan
3 § ’ f - 30mA | KaGenw na anextrponnuty 245 Amnep
% ] A 150 : : D\ } BBI 3x2,5 AnekTponnuTa
o =
o =
s Py=10kBT | a VoI Anuka 10 m Pyq=5kBT
3 : BA «C» : Kabeni coTH ocBelueHus Huaco
= | 6 Amnep | 214 Amnep
| | | BBI 3x1,5 [ L o
: __________ 2._ L _Jl AnuHa 25 m l_» Poco=1,2¢BT

B cnyyae HeobxoguMMoCcTM NS AaHHbIX Pac4YETOB Bbl MOXeTe
BOCMOJIb30BATLCS OHMAWH-KamnbKyIaTOpamMMu:

OHnnanH pacyé€T Toka ceTu

OHnanH pacyeT aBToMaTta Mo MOLLHOCTU

OHnanH pacyeT cedeHns kabensa No MOLLIHOCTU

OnnanH BbI6op aBTOMaTa No cedeHuto kabens

OnnanH pacyeT agndaBToMaTa No MOLLHOCTH

OnnanH pacyeT Y30 no MOLHOCTHK
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